



警力下移抓防控 重拳出击筑平安

岳阳楼区打好“秋季攻势”攻坚战



“早上8时许，枫桥湖派出所民警在站前路某宾馆将盗窃电动摩托车的嫌疑人蒋某抓获。”“早上9时许，枫桥湖派出所民警在岳阳楼区苗圃一私房地下室内将砸车玻璃盗窃车内财物的嫌疑人谭某军抓获。”10月13日，枫桥湖派出所全力摸排侦查，一日内连破两起系列盗窃案，抓获涉案嫌疑人两名。

这是岳阳楼区正在开展的“秋季攻势”集中整治行动中诸多战果的一个缩影。

自“秋季攻势”集中整治活动开展以来，岳阳楼区以集中解决当前影响社会治安和人民群众安全感的突出问题为着力点，在全区范围内组织开展了以打击涉赌涉毒、涉枪涉爆等违法犯罪为重点，以加强社会治安巡逻防范为主要内容的社会治安“秋季攻势”集中整治。

今年9月，岳阳楼公安分局南湖派出所辖区某小区连续发生入室盗窃案。南湖派出所根据案情分析，强化巡逻防控和便衣蹲守工作，同时，刑侦、网安、情报大队迅速根据此案所、队联动，积极落实岳阳楼区新时代县城警务打击违法犯罪新机制，依托各类信息平台开展信息检索和关联分析，最终锁定犯罪嫌疑人，并将其抓获。

9月20日，岳阳楼公安分局抓获一专门购买老年机、二手手机实施网络诈骗团伙，抓获陈某某等6名嫌疑人。该团伙在岳阳、长沙、凤凰、桂林等地流窜作案，专门购买老年机、二



▲岳阳楼公安分局巡逻警察大队开展巡逻防控。
▲警方抓获电信诈骗犯罪嫌疑人。



手机实施网络诈骗，作案成功后立即转移窝点，随后立即弃用作案手机及手机卡。陈某某等人对其违法犯罪事实供认不讳，涉案金额5万余元。

同时，岳阳楼公安分局聚焦隐患和乱点，不断强化社会治安管控，针对辖区内的

电游赌博、传销等违法犯罪现象，开展地毯式排查整治。聚焦人流量大、治安形势复杂、居民反映问题突出的敏感地段，由所属街道派出所开展专项问题整治。有针对性地开展肃清如火车站广场、运河街等地乱象顽疾，坚持露头就打原则，净化社会风气。行动期间，开展清查行动18次，出动警力400余人次，重点对辖区内宾馆、旅店、休闲娱乐场所及出租房屋开展清查，到指涉黄、涉赌、涉毒等违法犯罪，并对网吧、宾馆实名制落实情况进行检查。

良好的治安形势源于打击与防范的有机结合，为此，岳阳楼公安分局在加大打击力度的同时，坚持打防并举，构建全方位、多层次、高密度的社会治安防控体系。紧紧围绕建设平安楼区为目标，构建以公安专业巡逻为主、综治巡逻为辅、社区志愿巡逻为补充的巡防网络实施“全天候、网格化、立体式”巡防模式，确保辖区内管控无缝隙、巡查无盲区。岳阳楼公安分局不定期地开展集中清查和设岗盘查，同时，将全区划分为5个巡逻片区，每日开展治安巡逻，在辖区步行街、大润发、火车站、花板桥、南湖广场、巴陵广场等人流密集处设立了六个城市快警点，以巡特警、以点带面，辐射周边，街面见警率大幅提升，街面两抢发案基本杜绝。由街道组织牵头，组织综治、司法、信访、应急等站所力量，针对辖区内治安复杂地区、背街小巷，已步巡为主，每周开展3次以上治安巡逻。着重开展治安走访、普法宣讲、矛盾化解、风险排查等工作，进一步提升居民群众的安全感、满意度。由各社区支部牵头，统筹辖区内热心党员、治安积极分子、小区物业、社会志愿者力量，对小区周边、公园场所开展义务巡逻。

据悉，“秋季攻势”开展以来，岳阳楼公安分局与斗争锋芒直指人民群众反映强烈的涉民生类案件，坚持以打开路，严厉打击黑恶势力违法犯罪和多发性侵财犯罪，深入经营各类案件线索，坚持“打早、打小、露头就打”。截至目前，共查获违法犯罪嫌疑人190人，刑事拘留119人，移送起诉127人，行政拘留173人。

“秋季攻势”集中整治行动如火如荼，有力压制住了各类犯罪的嚣张气焰，进一步增强了人民群众的安全感，得到了社会各界群众的满意。（莫流洁）

尽责履职抓整治 健全机制保长效

本报讯(胡峰 郑旺)近日，岳阳楼区委书记曾平原在配合省生态环境保护督察“回头看”工作调度会上强调，抓好生态环境保护整改工作，关键在于尽职尽责、严格执法。各有关部门要压实责任、集中力量、务实举措，全力以赴推进整改工作，确保如期如质完成工作任务。区委副书记、区长黄建文主持会议。

在听取当前岳阳楼区生态环境保护工作推进情况后，曾平原强调，各级各部门要提高站位抓认识。深刻认识到打好污染防治攻坚战既是政治任务，也是民生工程，关系着建设核心引领区和首善之区的发展大局，必须常抓不懈，久久为功，狠抓工作落实，推动全区生态环境持续向好。

曾平原要求，要认真真抓实干整改，压实党政领导、行业监管执法、乡街属地、企业主体责任，部门协作协办、房产物业管理等“六方”责任，加大整改力度。要举一反三抓排查。突出城乡结合部、山体、水体等重点部位，花力气、下功夫围绕“散乱污”等重点行业领域，建立健全常态化排查机制，确保实时掌握实际情况。要集中力量抓整治。在推进涉及“散乱污”、山体、水体的问题整改中，整合乡街、职能部门以及司法力量，开展整治行动，迅速取得实效。要将“三废五小”企业整治，与垃圾乱堆、油烟扰民等涉及城市管理的环境问题整改同步推进，按照“两断三清”要求，切断污染源头，严防死灰复燃。针对当前突出环境问题，要进一步完善方案狠抓整治。同时，要健全机制抓整治，重点完善环保部门常态化巡查监管机制、乡街属地常态化巡查报告机制、行业部门常态化执法机制，真正将生态环保工作融入日常、抓在经常。

争先创优提速 确保任务完成

宋浪

日前，在全区负责干部会上启动了“比学赶超、创先争优、大干一百天、夺全面胜利”活动，不仅对纳入活动考评的12项重点工作明确了考评细则，更是分门别类提出具体要求。

此次工作内容涉及综合治税、污染防治、项目建设、交通整治、医保基金征缴等方面，小到方便居民日常出行，大到影响全区经济社会发展成效，为岳阳楼区“把向”解决当前发展的短板，助推岳阳楼区“十四五”期间打造岳阳大城市建设的核心引领区和首善之区。

不仅工作内容设置精准，每项工作举措也都以“绣花功夫”细化到部门单位、街道(乡)、社区(村)，一级一级强举措，一级一级抓落实。单以综合治税为例，为了挖潜增收建筑业税收，拟定按照一名区级领导、一名乡街班子、一名财政所干部、一名税务干部的“四包一”要求，深入项目一线优化施工环境，抓好税收征管，同时相继发布了《关于加强建筑业综合治税工作的通知》《关于进一步加强建筑业规范管理的通知》《关于印发岳阳楼区建筑服务业综合治税工作绩效考核奖励办法(试行)的通知》予以保障，各部门相互配合、督导奖励并重，将有利于全面提升征收征管质量，促进区域经济高质量发展。

举措之“精准、有谋、务实”可见一斑。

如何答好岳阳楼区“期末考”，这些举措和要求就是全区上下行动的“指南针”和“方向标”。一分部署，九分落实，认准了的路就要坚定不移走下去。全区上下不能让考核举措停留在纸面上、口头上，必须扑下身子、真抓实干，坚决克服形式主义、官僚主义，树立以结果论英雄的导向，助推工作真正落到实处。要牢固树立“一盘棋”思想，密切协作，主要负责人要亲自谋划、亲自研究、亲自协调、亲自推进，于细微处用力、在关键处着力，确保各项决策部署落地生根。

行至半山不停步，船到中流当奋楫。凭借党的十九届五中全会精神作指导，全区上下聚智凝神、团结协作，共同拼搏，定能完成预定目标，向党和人民交上一份合格答卷。



积极处理扬尘 让企业“尘埃落定”

本报讯(龚依存)11月3日，走进岳阳楼区服务城陵矶新港区某混凝土企业生产场地，空气湿润，地面干净，出入口设置冲洗设施，墙体喷淋、雾炮机全部开启。几日前这家企业曾被要求整改，如今生产环境已焕然一新。

10月30日，岳阳楼区接到省第三生态环境保护督察组转办的环境举报问题，显示某混凝土企业噪声、扬尘扰民。相关部门工作人员经过核实，该企业厂界昼夜噪声均达标排放，但是其搅拌站长期处于满负荷生产状态，生产场地内缺乏必要的喷淋、冲洗等扬尘控制措施，于是下发《关于尽快完成省环保督察相关问题整改的督办函》，要求企业限期完成全面整改。

“我公司初步制定了进一步完善扬尘等污染防治措施的整改方案，并积极配合相关部门，做到立行立改。”该企业接到整改通知后回应。场内增设喷淋系统，更换最新的脉冲电子收尘设备，加强车辆冲洗，加装并定时运行雾炮机……短时间，该企业大大减少了生产现场的扬尘污染。今后，相关部门工作人员将加强对该企业的常态化监管，真正做到让企业“尘埃落定”。



专场招聘会为下岗职工找“饭碗”

本报讯(莫流洁)11月5日上午，奇家岭街道办事处联合岳阳楼区人力资源和社会保障局，举办“点亮万家灯火 开辟就业渠道”专场招聘会，现场78家企业提供就业岗位1600多个。

上午9点，奇家岭街道办事处办公楼前，许多居民前来寻找合适的岗位。51岁的刘玲，因为企业改制一直赋闲在家，如今孩子成

家了，她便想着出来找份工作，充实下自己的生活。“今天这个招聘会办得非常好，给我们下岗职工提供了很多就业的机会，我今天也签订了一家公司，心里很高兴。”刘玲说道。

除了就业岗位招聘，现场还设置了咨询台和宣传板，为企业现场讲解各项补贴政策，向劳动者介绍就业创业、技能培训和劳动维权相关政策和信息。

岳阳楼区政府召开第25次常务(扩大)会议

本报讯(宋浪 沈纲)11月5日，岳阳楼区委副书记、区长黄建文主持召开区政府第25次政府常务(扩大)会议，学习《中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报》《中共湖南省委办公厅 湖南省人民政府办公厅贯彻〈中共中央 国务院关于营造更好发展环境支持民营企业改革发展的意见〉的通知》，听取全区禁捕退捕工作资金测算汇报，研究区域管理局和区环卫中心提请区政府解决事项，审议并原则通过了《进一步规范房屋征收拆迁补偿档案管理办法(审议稿)》和《岳阳楼区沿江化工生产企业搬迁改造实施方案(审议稿)》。

就禁捕退捕工作资金测算，会议同意依规配套，强化部门统筹，严格资金监管，全力争资争项。就城管局和环卫中心提请解决的相关事项，会议指出，要坚持“依法依规、厉行节约、科学统筹、有力监管”的原则，合理做好人员编制、办公场所等工作。

会议要求，房屋征收拆迁档案管理工作着力在“规范”和“健全”上做文章，按照档案管理的要求对标对表，把程序走到位，把资料收集全，进一步补齐短板和漏洞，各街道(乡)及工作部门严格把关，做好移交和保管等工作。

会议强调，要把握时间，明确2020年重点关闭退出落后产能和安全环保不达标的化工生产企业，以及2025年底完成搬迁改造任务这两个时间节点。要把握标准，分类做好就地改造、异地搬迁、搬迁改造。要把握步骤，建立工作机制，相关部门对企业进行风险评估。同时，还要把握好安全生产、资金来源等风险因素，依法依规依情处理好遗留问题。



开展交通文明劝导 倡导常态化文明出行

本报讯(刘瑶 熊勇)“同学们，手牵手，跟着红袖标的姐姐走!”近日，在城陵矶街道桂花园小学的斑马线旁，上学、放学期间，总会看到带着红袖标的志愿者护送小学生安全过马路的暖心场景。这群可爱的人便是城陵矶街道桂花园社区文明交通劝导队的志愿者们。

目前，岳阳楼区主城区正在大力开展交通综合整治行动，桂花园社区组织社区网格员、志愿者、社区党员代表组成了一支12人的文明交通劝导队，为辖区桂花园小学的79名小学生日常放学安全过马路保驾护航。桂花园路隶属于环城高速，此处通行车辆速度较快，且以大货车、重载车居多，增加了小学生过马路的危险。劝导队自成立以来，共劝阻交通违停、违规现象100余起。通过文明交通劝导队的护送，不仅有效保障了学生过马路的安全，而且集中通过马路，也一定程度上缓解了此路段的交通压力。

参与“扫黄打非” 净化社区环境

本报讯(刘瑶 杨琦)近日，洛王街道联合洛王派出所组成“扫黄打非”工作小组，在辖区展开“扫黄打非”专项治理行动，进一步规范文化市场经营秩序，确保社区文化环境健康有序。

联合小组针对服务行业、歌舞娱乐场所，仔细查看经营场所是否有不健康的色情服务、出售淫秽黄色影像制品等违法行为，并向经营业主宣传法律法规，提高业主的守法经营、文明经营意识，此次活动共巡查门店10余家。此外，联合小组还进入校园开展“护苗行动”，为中小学生学习什么是打黄扫非、打黄扫非的意义等相关知识，发放打黄扫非宣传资料，介绍了涉“黄”、涉“非”出版物的危害，对社区中小学生学习有针对性的劝导，教育学生们要健康上网，不进游戏厅、网吧，不浏览涉黄网站、网页，自觉构筑抵制黄色不健康内容的“防火墙”。



扫码下载“楼区融媒”APP,关注更多资讯。